



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有222天

市政府常务会议召开

王合生主持

本报讯(记者 杜菲菲)6月29日,市委副书记、市长王合生主持召开市政府常务会议,听取“12345”政务服务便民热线工作情况汇报,审议《哈尔滨市空气质量持续改善行动计划实施方案(2024-2025年)》《哈尔滨市建筑业企业综合信用评价办法(试行)》《哈尔滨市旅游民宿发展管理办法(试行)》。

会议指出,“12345”政务服务便民热线是社情民意的“晴雨表”、服务民生的“指南针”。全市各部门、各区县(市)要践行以人民为中心的发展思想,高度重视这项“送上门的群众工作”,做到民有所呼、我有所应。要把握问题导向,坚持依法行政,做到“接诉即办”,聚焦提升热线诉求响应率、解决率、满意率,进一步优化流程、压实责任,健全完善“市区街社”四级“吹哨报到”机制,强化考核评价结果运用,确保群众诉求闭环高效办理。要加大热线宣传力度,加强诉求数据收集和研判,研究制定从根源上解决高频事项、共性问题的政策措施,用好居民议事厅、社区会客厅,自觉问计于民、问需于民,坚持走好群众路线,推动社会问题共治、发展成果共享,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。

会议指出,要锚定建设绿色龙江,持续调整优化产业结构、能源结构、运输结构,加强面源污染治理,解决人民群众关心的突出问题,形成绿色低碳的生产生活方式,深入打好蓝天保卫战,以实现年度目标任务确保空气质量持续改善行动计划完成。各参评部门要对全市建筑市场信用信息管理平台归集和记录的信用信息进行分析、评价、修复、共享,强化评价办法执行刚性约束,营造诚实守信的市场环境,促进我市建筑市场持续健康发展。要以满足游客多层次、个性化、品质化的消费需求为导向,立足促进发展、引导发展、规范发展,坚持专业化运营与自发式经营相结合,优化整合利用民宿各类优质资源,打造“尔滨”民宿品牌,助力文旅产业发展。

会议还研究了其他事项。

前5个月哈市货物贸易进出口总值203.23亿元

同比增长59%,对外出口呈现良好态势

本报讯(邱琳 记者 李木双)记者从冰城海关获悉,2024年前5个月,我市货物贸易进出口总值为203.23亿元,与去年同期相比增长5.7%。其中,出口97.77亿元,增长59.0%。

根据数据统计,今年前5个月,哈尔滨货物贸易呈现加工贸易、对外承包工程增速明显,民营企业态势良好,机电产品、劳动密集型产品出口保持快速增长,对共建“一带一路”国家、RCEP国家贸易持续走强等特点。

加工贸易增长23.7%,占2.5%;对外承包工程出口货物增长587.5%,占2.8%;一般贸易进出口增长2.9%,占我市进出口总值的88.9%。

民营企业增长17.7%,占64.8%;国有企业下降19.5%,占26.0%;外资企业增长26.7%,占8.1%。

机电产品增长65.7%,占出口总值的59.9%;劳动密集型产品增长112.4%,占19.5%;农产品增长2.2%,占5.4%。上述三项商品合计占出口总值的84.8%。

对共建“一带一路”国家进出口124.67亿元,增长32.2%,高于整体增速26.5个百分点,占哈市进出口总值的61.3%。

热门避暑目的地 哈尔滨榜上有名

本报讯(记者 李佳琪)近日,同程旅行发布《2024 暑运出行趋势报告》。数据显示,自6月份以来,全国主要城市的铁路及民航客流量快速增加,乌鲁木齐、哈尔滨、拉萨、贵阳等成为暑期热门避暑目的地。

随着中、高考结束和中小学生学习暑假的到来,各地探亲和家庭出游陆续迎来高峰。数据显示,6月22日起至月底,全国铁路和民航迎来今年暑期的第一波出行高峰。民航国内航线的热门目的地主要有北京、上海、广州、成都、深圳、重庆、昆明、哈尔滨、西安、长沙等。

与去年暑期相比,热门目的地中,排名上升较多的主要有青岛、南京、哈尔滨、三亚、乌鲁木齐、沈阳等。今年夏季多地出现高温天气,避暑游市场提前启动。6月中旬开始,贵州、新疆、西藏、青海、黑龙江、吉林等适合避暑度假的地区人气快速上升。

城市主阵地 舆论主阵地

下载“冰城+” 扫描二维码

许勤在全省领导干部警示教育会上强调

以严明纪律纵深推进全面从严治党 为高质量发展可持续振兴提供坚强保障

梁惠玲 蓝绍敏 张安顺出席

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)28日,全省领导干部警示教育会在哈尔滨召开,传达学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,推动党纪学习教育走深走实,纵深推进全面从严治党,着力建设勤廉龙江,为高质量发展、可持续振兴提供坚强保障。

省委书记、省人大常委会主任许勤主持并讲话,省委副书记、省长梁惠玲,省政协主席蓝绍敏,省委副书记张安顺等省领导出席。省委常委、省纪委书记张文学通报我省违纪违法典型案例和纪律审查工作情况。与会人员集中观看了警示教育片《红线》。

许勤指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党,把纪律建设纳入新时代党的建设总体布

局,推动管党治党取得历史性、开创性成就。习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明前进方向,为开展党纪学习教育提供根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要深学细悟习近平总书记重要论述,准确把握丰富内涵、时代特征、实践要求,扎实开展党纪学习教育,不断增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

许勤强调,开展警示教育是党纪学习教育的重要内容,是加强党的纪律建设长期性、基础性工作。全省广大党员干部要以新修订《中国共产党纪律处分条例》为准则,以反面典型案例为镜鉴,知敬畏、存戒惧、守底线,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。要以严明纪律

筑牢政治忠诚,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把稳思想之舵、筑牢信仰之基,严守政治纪律政治规矩,牢记“五个必须”,严防“七个有之”,恪守“十个不准”,坚决做到政令畅通、令行禁止,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以严明纪律践行初心使命,坚定人民立场,践行正确政绩观,走好新时代党的群众路线,深入整治群众身边不正之风和腐败问题,多做老百姓可感可及的好事,多做打基础、利长远的实事,以实实在在成效造福人民。要以严明纪律强化担当作为,把遵规守纪作为干事创业最大底气,切实承担起推动振兴发展的使命责任,保持奋斗姿态,坚持真抓实干,增强斗争精神,弘扬扎扎实实、踏踏实实、求真务实的优良作风,在改革发展稳定重点任务中挑重担、打硬仗,努力创造不负人民、不

负时代的业绩。要以严明纪律保持清正廉洁,牢固树立正确权力观,坚决落实中央八项规定及其实施细则精神,带头反对特权思想特权现象,严守廉洁自律各项规定,永葆清正廉洁政治本色。

许勤强调,要压紧压实各级党委(党组)主体责任、党委(党组)书记第一责任、班子成员“一岗双责”、纪委监委监督责任,坚持党性党风党纪一起抓,推动全面从严治党向纵深发展。要善始善终抓好党纪学习教育,强化警示教育,健全长效机制,以学纪知纪明纪促遵规守纪,巩固发展风清气正政治生态,奋力谱写中国式现代化龙江新篇章。

会议以视频形式召开。省直有关部门、在哈有关本科高校、省属部分国企负责同志,新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部代表等在主会场参会,各市(地)、县(市、区)设分会场。

童心追梦 喜迎亚冬

“市民音乐嘉年华”少儿综合专场文艺演出精彩上演

本报讯(记者 于秋莹)6月29日,2024年“市民音乐嘉年华”系列群众文化活动“童心追梦 喜迎亚冬”少儿综合专场文艺演出在防洪纪念塔广场开幕。冰城青少年儿童通过器乐、朗诵、舞蹈、合唱、民族管弦乐合奏等丰富多彩的艺术形式,向祖国献上最真挚的祝福。

演出以节奏欢快的架子鼓表演拉开序幕,激情的演奏,瞬间将现场气氛推向高潮。百人朗诵《飘扬的红旗》表达了冰城学子对未来的美好憧憬和迎接新挑战的坚定信念。舞蹈《华夏之风》《中华五千年》《枕着光的他》《书简舞》传递出传统节日的喜庆氛围。民族管弦乐合奏《金蛇狂舞》《紫竹调》《瑶族舞曲》《我和我的祖国》《花好月圆》等曲目热情昂扬、节奏明快,生动再现了传统民俗场景,展现出鲜明的民族性格特色和生活气息。

为高质量打造超长“避暑季”和“音乐季”,全面擦亮哈尔滨“国家历史名城、音乐之城、奥运冠军之城、中国西餐之都、中国啤酒之都、避暑旅游优选地”等城市名片,2024年“市民音乐嘉年华”系列文化活动自启动以来,每晚在防洪纪念塔广场进行艺术演出,营造城市浓厚的艺术氛围。



小舞蹈演员奉献精彩表演。 本报记者 刘达齐/摄

共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

春夏秋冬“四刷” 爱上冰城“四季”

“着急姐”：“集齐”了哈尔滨四季美景,每次都有难忘的回忆

第一次来因为美景 第二次来因为文化

6月22日是“着急姐”儿子的生日,今年1月去伏尔加庄园时,她就想夏天的伏尔加庄园一定会更美,“半年前我就和儿子说过,夏天一定再带你去一次伏尔加庄园。伏尔加庄园有一艘大古船,工作人员介绍说,等到夏天这里荷花盛开,船可以在河里行驶,河上有一座桥,船过来时桥会自动打开,驶过后还会自动合上。我当时脑补的画面就是夏天整个庄园是绿色的,建筑是红色的,在这样的景色里坐在古船上……我特别想记录这个场景,恰好赶上周末,又是孩子的生日,我们就来了。”她说。

“着急姐”表示,第一次来是因为美景,第二次来则是因为这里的文化。第一次来伏尔加庄园时,导游讲了许多庄园背后的故事,“我想记录它的一年四季,伏尔加庄园真的非常美,这里的一切非常稀有。”她说。看完“着急姐”拍摄的伏尔加庄园的视频后,许多粉丝表示,很想去看一看,有网友留言:“本来以为它只是一些欧式建筑,没想到背后还有如此多的细节与故事。”

好吃好玩的太多 网红蛋糕店大火

与之前来哈尔滨不同,这次他们一家三口都来了。“着急姐”说:“老公以前曾在哈尔滨上过学,之后离开没再回来过。”时隔多年,再次回到这座曾经留下青春记忆的城市,“着急姐”的老公觉得哈尔滨越来越好,“这里的食物非常美味,虽然前几天舌头刚做完手术,但在抵挡不了美食的诱惑。吃的涮肚儿,又麻又辣的根本抵顶不了,真是太好吃了。”

“着急姐”告诉记者,第四次来哈尔滨,去了红专街早市和师大夜市,还有道里菜市场,“哈尔滨好吃的好玩的太多了,尹胖子油炸糕是必买的,我还买了鸡西辣菜和卤味鸡鸭、鸡头等食品,大包小包的买了好多。”

哈尔滨一年四季皆美景 冰城人一如既往热情足

“着急姐”把哈尔滨的春夏秋冬“集齐”了。她直言:真是太喜欢这座城市了,一年四季都有不同的特色与看点,春季生机勃勃、夏季凉爽宜人、秋季五彩斑斓、冬季冰雪王国,好吃的好玩的地方太多了。

这次来哈,她最大的感受就是亲切,感觉像回家一样,到哪里都感觉特别熟悉,“走哪条路、哪条街,哪家店在哪个地方,我基本上都了解。”“着急姐”再次感受到了哈尔滨人的热情。此行他们一家三口租了一辆车,许多哈尔滨粉丝知道后就和她说了:“干嘛要租车啊,谁家车还不能给你开两天啊,我们把油加满,车都是全险,开就行了。”

“我真的很感动,得到足够多了,但哈尔滨人总是超过想象地对我好。”“着急姐”说,开江节时她“三刷”哈尔滨,凌晨才发的视频,第二天早上下楼,有热情的市民赶来,还送给我儿子小礼物。“哈尔滨日报送的‘尔滨’礼物里不是有盖章的卡嘛,我想把能盖的章都盖一盖,热情的市民就一直陪着我们到处去盖章,哈尔滨人真的是太热情了。”

本报记者 封妍

“哈尔滨有太多东西值得挖掘,一年四季都有这么多好吃的好玩儿的。哈尔滨人如此热情,让我非常感动……”刚刚“四刷”哈尔滨的“着急姐”在接受记者独家专访时表示,再回哈尔滨,最大的感受就是亲切,像回家一样。

从去年9月秋季来哈“呼叫哈尔滨文旅局”,到今年1月哈尔滨冰雪旅游爆火时的“二刷”,再到初春时的开江节、清凉怡人的哈尔滨之夏,“着急姐”先后四次来哈,切身感受了哈尔滨迷人四季,每次都留下了美好的记忆。